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Anfrage 
der Abgeordneten Ing. Hofer, Kickl, Themessl 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Wirtschaft und Arbeit 
betreffend Beendigung von Lehrverträgen 

Für Jugendliche in Österreich wird es zunehmend schwieriger eine Lehrstelle zu finden. Es 
kommt durchaus vor, dass Schulabgänger hunderte Bewerbungen schreiben und trotzdem bei 
keinem Lehrbetrieb angenommen werden. 

Gleichzeitig werden aber auch viele Lehrverträge vorzeitig aufgelöst, wobei eine vorzeitige 
einseitige Auflösung nur unter bestimmten Voraussetzungen zulässig ist. 

In diesem Zusammenhang stellen die unterfertigten Abgeordneten folgende 

Anfrage: 

1. Wie viele Lehrverhältnisse wurden jeweils in den Jahren 2002 bis 2006 in den 
einzelnen Bundesländern pro Lehrberuf abgeschlossen? 

2. Wie viele Lehrverhältnisse wurden jeweils in den Jahren 2002 bis 2006 in den 
einzelnen Bundesländern pro Lehrberuf beendet? 

3. Wie viele Lehrverhältnisse wurden jeweils in den Jahren 2002 bis 2006 in den 
einzelnen Bundesländern pro Lehrberuf mit Ablauf der Lehrzeit beendet? 

4. Wie viele Lehrverhältnisse wurden jeweils in den Jahren 2002 bis 2006 in den 
einzelnen Bundesländern pro Lehrberuf vor Ablauf der Lehrzeit aufgelöst? 

5. Wie viele Lehrverhältnisse wurden jeweils in den Jahren 2002 bis 2006 in den 
einzelnen Bundesländern pro Lehrberuf während der Probezeit aufgelöst? 

6. Wie viele Lehrverhältnisse wurden jeweils in den Jahren 2002 bis 2006 in den 
einzelnen Bundesländern pro Lehrberuf einseitig vom Lehrberechtigten aufgelöst? 

7. Wie viele der Lehrberechtigten, die jeweils in den Jahren 2002 bis 2006 ein 
Lehrverhältnis vorzeitig aufgelöst haben, waren österreichische Staatsbürger und wie 
viele waren Ausländer? 
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8. Wie viele Lehrverhältnisse wurden jeweils in den Jahren 2002 bis 2006 in den 
einzelnen Bundesländern pro Lehrberuf einseitig vom Lehrling aufgelöst? 

9. Wie viele der Lehrlinge, die jeweils in den Jahren 2002 bis 2006 ein Lehrverhältnis 
vorzeitig aufgelöst haben, waren österreichische Staatsbürger und wie viele waren 
Ausländer? 

10. Wie viele Lehrverhältnisse wurden jeweils in den Jahren 2002 bis 2006 einvernehmlich 
aufgelöst? 

11. Worin sehen Sie die häufigsten Gründe für die einseitigen vorzeitigen Auflösungen von 
Lehrverhältnissen durch Lehrberechtigte? 

12. Worin sehen Sie die häufigsten Gründe für die einseitigen vorzeitigen Auflösungen von 
Lehrverhältnissen durch Lehrlinge? 
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